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m ransfermoratfórium V üi d a é í l F il tk ti 
ezka miniszterclnök nuilatkozot!i a 

g tart ez a gazdasági 
llapot válság, akkor külön etikont. kell ű i i i 

szerkeszteni, hogy a mindennapi élet- füllclő emarsról allC U (Sa Ín Orma IV 

ségtela ben forgalomba kerülő idegen szók . 
avilá) értelmét ismerjük. A transfermorató- 1 

őr vol rium jelenti azt, hogy valamelyik JC c V0 

, aztá) adós állam a külföldi tartczásainak 
Hárdál hifizetését beszünteti és időt nyer a Claj-Kolozsvár. Vaida miniszter- [tervekre vonatkozólag. ]amely a moratórium bejelentését idő- 

jel arm hitelezőkkel ujabb fizetési módozatok elnök megérkezett Kolozsvárra és A francia megbizott megnyug- szerütlennek mondja nagy tájékozat- 

fejlőaik letárgyalására. egy hozzó közeléllé politikusnak a assai fogadta a kormány vá- lanságra va s igy azokat nem is 

ég sze Ha már most azt kérdezzük, ho transfermoratóriummai kapcsolatos aszát. lehet komolyan venni. - 

u d milyen hatása lehet nálunk e nté kancia demarsról a következőket A transfermoratórium deklarálása nem Értesülésünk szerint a kormány az 

sá le tóriumnak, először tisztáznunk kell mondotta: DOrmesson bukaresti volt meglepetésszerü a külföld ré- ország financiális ügyeit a külföldi 

t a viz 
ulányzik 
özzékűl 
zabadt 
és más 
ány vil 
vetkezi 

cser ul 
dfölösle 
zi meg 

szi ad 

nehány előzeles kérdést. Az első 
kérdés az, hogy a kültöldi tartozá- 
sokra meg van e az állami költség- 
vetésben a fedezet ? Ha ez a fedezet 
meg van, akkor teljes eredménnyel 
járhat az, hogy a külföldi tartozá- 
sokra szánt összegeket egyelőre nem 
fizetik ki, hanem azokat a Banca 
Nationala kezeli mindaddig, amig a 
hitelezőkkel uj megállapodást kötni 

sikerül. Ha pedig ez a fedezet nincs 
meg, akkor a fransfermor: tóriumnak 

semmiféle előnye nincs, ellenben 

meghotalmazott miniszter semmiféle 

mánynál a transfermoratórium ügyé- 
demarsot nem tett a román kor- 

szére, 
ez az előzetes külföldi tárgya- 

lásoknak már anyagát ké- 

ben, mindössze annyi történt, hogy 

bizalmas információt kért a további 

pezte. 

Az ellenzéki politikusok kritikája, 

hitelezők érdekeivel összhangban 

óhajtja megoldani. Beltöldön a köz- 

hangulat a kormány lépése folytán 
kielégitőnek mondható, amit a de- 

viza helyzet enyhülése is igazol. 
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Dilmos császár minden órában vpárja 
Hitler üzenetét, 5009y visszaférjen 

Némelországba 

éházbal úóriási hátránya lehei azáltal, hogy LONDON. Llewely Thomas mélyesen nem ismeri Hitlert szélt, hogy az ő uralma alatt 
! ; : 

' ... 

á máneleve etelt mandani re,begy püspök Londonba érkezett de holltikáját helyesii A csá- zsidók is lehettek miniszterek, 

feleségél 
a engell 
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kolcsönhöz jussunk. Minthogy pedig 
a stagnáló gazdasági életünket kül- 
földi kölcsön nelkül aligha lehet fel- 
lenditeni, világos, hogy a válság még 
jobban ki fog élesedni. 

Feltéve, hogy a külföldi hitelezők- 

Doornból, ahol Vilmos excsá- 

szárral beszélgetést folytatott. 

Thomas püspök Vilmos csá- 

szárnak régi jó barátja és a 

császár bizalmas beszélgetések 

szár minden órában várja Hit- 

ler üzenetét, hogy visszatérhet 

Németországba. A császárné 

nagy csodálattal beszélt Hitler- 

ről, aki a tettek embere. 

során elmondta neki, hogy sze- A császár még arról is be- 

de igen sokszor a zsidó tiszt- 

viselők diszkreditálták a zsidó- 

ságot. A mai zsidóellenes han- 

gulat erre vezethető vissza, ami 

azonban késöbb föltétlenül eny- 

hülni fog. 

augrias? nek járó összegekre meg van a fede- 

ánlatok lyény további kérdés vetődik fel: 
...............................ereeed 

ajjon meg van e arra minden ga- z széki jegyzőt az állomáson részesi- 

.. lellentl maradnak-e és nem fordit- Ricciónéba repült Mussolinihez, a, amelyet közben megállitottak, 

Bodfot ják.e más célokra ? Ha a költségvetés h s d tk " t beszállitoiták Kolozsvárra, Az állo- 

regletti em kolua passziv, ha a üsztviselők ogy vede me érjen a nmnemiet másról a halállal viaskodó fiatalem- 

i s nyugdijasok pontosan kapnák fi- - a bert a mentők szállitották be a sebé- 

e zetésüket és nyugdijuka!, ha a bel- terroristák ellen szeti klinikára. Állapota életve- 

r ioldi hitelezők ki volnának elégitve Báécs Dollfuss szövetségi kancel- [Érthetően tulajdonitanak különösebb szélyes. 
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és ha végül az állampolgárok adózó- 
képessége nem csökkent volna olyan 
nagy mértékben akkor az ilyen kér- 
dés felvetése indokolatlan volna. Igy 
azonban méltán felmerülhet az az 
aggodalom, hogy ezen, tisztán a kül- 
földi tartozások kiegyenlitésére alko- 
tott alap nem fog érintetlenül ma- 
radni. 

Egy bizonyos, A transfermorató- 
rium bevezetése egy kissé elkésett, 
Ha ezt legalább egy évvel hamarább 
lépletik életbe, akkor már régen 
könnyiteni lehetett volna az állam- 
adósságok törlesztési feltételein, ami 

lár szombaton délben repülőgépen 

Riminibe, illetőleg Riccionéba uta- 

zott, hogy találkozzék Mussolini 

minisztereinökkel. Ezzel az utazás- 

sal a szövetségi kancellár eleget tesz 

annak a meghívásnak, emelyet már 

két héttel ezelőtt küldöltt az olasz 

kormány az osztrák kormánynak. 

halálosan 

Claj-Kolozsvár. Megrenditő sze- 

jelentőséget ennek a találkozásnak a 

mostani időpontban, amikor a né- 

met birodalom és Ausztria közötti 

sajnálatos feszültség még jobban 
kiéleződött. 

Dolltuss hir szerint védelmet kér 

Mussolinitől a német terroristák ellen. 

teszédült a robosc vonat lépcsőjéről 
Belcius szamosujvári jesuző és 

mecsebesült 
vett anyjától és az ajtó felé indult, 

Titkos kommunisfa 

nyomdát lepleztek 

le Konstancán 

Constanca. A sziguranca tegnap 

Konstancában titkos nyomdát fede- 

zett fel, amely kommunista manifesz- 

tumokat készifett. A nyomdát egy 

olyan szervezet tartotta fenn, amely 

a Várnában müködő D.R.O. balkáni 

kommunista központtal állott össze- 

köttetésben. Ez az organizáció Ro- 

27rdtt okvetlenül kihatással lehetett volna rencsétlenség töriént vasárnap dél- hogy a vonalról leugorjék. Amikor mánia egész területén müűködő sej- 

s Románia gazdasági és pénzügyi után a szamosujvári állomáson. azenban a itot, aitóhoz ért, hirte- (ekkel tartott fenn kapcsolatot. 

h i ioe Victor 27 éves szamosuj- len rosszullét fogta e 
elyzelére. Az is kétségtelen, hogy vapeling Viclo brarári zaotz jeszédült a meglehetésen gyor: Károly király konstancai látogatása 

iu 16 eiföldi forgalmunkra e moratórium- isérte F édesanyját, beszállt a san haladó vonat lépesőjéről alkalmával nagy demostrációra ké- 

ból semmi előny nem származik, falkébe és rövid idő multán Belciug éa feljel zuhant rá a szomszé- szűültek, a lefoglalt manifesztumok is 

u ellenben exportunkat nagyban fogja azon vette észre magát, hogy a v0- dos sinre. ebben a szellemben iródtak. A nyo- 

A sulyosan sebesült fia al törvény-! mozást erélyesen folytatják. 

korlátozni. nat mozgásban van. Gyorsan bucsu
t



Timosa 
A kolozsvári szinészek alkalmi 

egyesülése, amely Fekete Mihály és 
Ihász Aladár vezetésével csak a na- 
pokban kezdte meg a Magyar Szin- 
házban müködését a Timosa bemu- 
tatásával, Kolozsvár közönségének 
legnagyobb elismerését érdemelte ki. 
A Timosa romantikus meséje na- 

gyon könnyen olvad fel a mai köz- 
hangulatban és tréfás jelenetei jól 
ellensulyozzák a darab szomoru 
molivumait. 
A játék - és itt a hangsuly - a 

játék kitünő, kifogástalan volt. Min- 
den szereplő egy-egy virágcsokrot 
érdemel, virág ugyan nem volt, de 
annál is inkább percekig tartó nyilt- 
szini taps és tomboló Dravózás és 
tapsvihar a felvonások végén. Sziné- 
szeket ünnepelt a zsufolt ház, Ko- 
lozsváron nyáron, kánikulában, 1933.- 
ban. Miért ? Mert jó darab, gondos 
rendezés és kitünő összjáték tlámasz- 
totta alá ezt a becsületes szinészi 
vállalkozást. Reméljük, hogy ez igy 
halad tovább és tehetséges magyar 
szinészeinknek naponta meglesz a 
megérdemelt sikerük. 

A kolozsvári Magyar Szinház 
heti müsora 

Héttő : Nincs előadás. 
Kedden este fél 9-kor: Csoda a hogyek 

közt. Helyárak : 30, 20. és 1l0 lei. 
Szerdán este él 9-kor: Csoda a hegyek 

özt. 
Csütörtökön este fél 9-kor : Timosa, a cár 

katonája. 
Pénteken este fél 9.kor: Bródy Tamás, 

Boskovits Sándor és Rónai A tal há- 
fomzongorás jazz-hangversenye uj mü- 
sorral. 

A Kadetikisaszony ujra fut 
Kolozsváron A szezon kétségen- 
kívül legnagyobb és legkedvesebb 
filmje a Kadettkisasszony volt. Dolly 
Haas ebben a filmben lett nagy és 
Gustav Frölich soha annyira nem 
játszotta önmagát, mint ebben az 
uniformisos filmben. A történet ked- 
vessége, a pompás humor, nagy- 
szerü Stoltz zene és a magyar Bolvári 
Géza rendezése tették azt, hogy ujra 
vissza kellett a filmet hozni egy pár 
napra, hogy azok, kik eddigelé el- 
mulasztották megtekinteni ezt, mostan 
pótólhassák. Csütörtöki kezdettel ját- 
szódik a film a Royal mozgóban. 
Egyutjal közölhetjük, hogy 1933/34 
évi mozi szezonban sikerült a Royal 
mozgónak lekötni a külföldi (Francia 
olasz, román, amerikai és magyar) 
filmgyárak elit filmjeit. Ezek a fil- 
mek kevés kivétellel német nyelven 
beszélnek, de nem ottan készülnek. 
.ss.. 

Aranyat csinált aranyhalakból. 
A legujabb párisi divat az aranyhal. 
Nem is elegáns az a párisi lakás, 
ahol csinos medencében egy.két tu- 
cat nem uszkálna, Az állatkereske- 
dők nem győzik szállitani az arany- 
halakat és nagy vagyonokat keresnek. 
Egy Párisban élő magyar Szathmáry 
Józset, a legnagyobb szállitó és eddig 
több mint 300 000 francot keresett 
az aranyhalakon, Szathmáry évek 
őta Tolnai Világlapja előfizetője és a 
lapból tanulta meg, hogy miképen 
kell az aranyhalakat kezelni. Tehát 
vagyonát tulajdonképen Tolnai Vi- 
láglapjának köszönheti. 

ERDÉLYI KUPIR 

A kis Semlyén Zsuzsa szolidaritást 
vállal a letartóztatott ifju- 

kommunistakkal 
Ma lesz a 1lárgyalás a fiatial fünfetők 

ügyében 

Claj Kolozsvár. A napisaitó már 
közölte, hogy a szerdai CFR tilta- 
kozó gyülésen, amelyen a grivitfai 
sztrájk-per megszüntetését követelték 

a rendőrség hat fiatal fin és 
ésleánygyermekettartóztatott 
le azzal gyanusitva őket, hogy 
Allamellenes akciót folyiattak 

A rendőrség megkezdte a letarjózta- 
tottak, Kovács Manci, Schőn Ilus, 
Semlyén Pista, Semlyén Zsuzsi és 
társai kihallgatásál. 
A sziguranca ugy látszik, hogy a 

kihaligatások folyamán megállapitolta, 
hogy a kis Semlyén Zsuzsa 
nem bünös 

és hogy nem vett részt államellenes 
akcióban, mert pénteken szabadlábra 
akarta helyezni, de a letartóztatott 
leány akinek ugylátszik tetszik a 

r 

mártirság szerepe, meglepő álláspon- 
tot foglalt el: 

Kljelentette, hogy mem haj- 
lanmdó a fogházat társai mél- 
Kül elhagyni. 

Pénteken este a leányt felkeresték a 
kétségbeesett szülők kérték, könyö- 
rögtek neki, hogy tegyen le „esztelen 
szolidaritásáról, 

a szép Zsuzska azonban hajt- 
hatatlan maradt. Az anya 
könnyei sema voltak képesek 
eltántoritani elhatározásától. 

A letartóziatottakat szombaton dél- 
ben a rendőrség átadta az ügyész- 
ségnek, amely bevezette a vizsgáiatot. 
A hat letartóztatott ügyét ma 

délelőtt 10 órakor tárgyalja Marzescu- 
Mironesca törvény aálapján a rög- 
tönitélő biróság, 

Ijeszfő bizonyíalanság a 
gabonaérfékesifés körül 

A gabona értékesités tekintetében 
beigért kormányintézkedés eddigi ké- 
sedelme is már jelentős károkat okoz 
zott ugy a gazdaközönségnek, vala- 
mint a kereskedelemnek. 

Az abszolat bizonytalanság kö- 
vetkeztében az izgalom érthetőleg 
a tetőfokot érte el Erre magya- 
rázható, hogy teljes üzlettelenség 
uralkodik s igy az árak kiala 
kulatlanok. 

A gazda éppen csak annyit ad el, 
amennyi egy rövid időre szóló pénz- 
szükségletét fedezi, a malmok pedig 
csak hétről-hétre vásárolnak. A más- 
kor nagy forgalmat képező termény.- 
üzletek csak igen elvétve fordulnak 
elő, Kialakult árakról még mindig 
nem lehet beszélni. Mult heti árak 
Kolozsváron 350-360 köül válta- 

eegttlotta. 

koztak. Tendentia bizonytalan. Zab- 
ban napi árak mellett elég élénk ke- 
reslet nyilvánult meg. Eleinte Bihar- 
ből, majd az utóbbi napokban már 
Erdélyből is nagyobb tételek kerültek 
piacra. Arak 210-220 között válta- 
koztak, Tengeriben absolut özlette- 
lenség uralkodik. A spekulació által 
igen jelentékeny készletek raktároz- 
tattak be Clujon, ami nyomja az 
árakat. 

Terményárak Temesváron : 

A temesvári hetipiscon a buza 
azonnali szállitásra 335-340 volt, 
augusztus végén való szállitásra 325, 
októberre 330. Az árpa 140, a rozs 
240. a zab 170, a tengeri 160, a 
repce 650, a lencse 500, a tökmag 
620 A 30-70-es liszt zsákkal 580. 

Hozzászólás a magyarpárti 
iparos gyüléshez 

Cluj-Kolozsvár. A magyar iparos- 
ság kolozsvári megmozdulása alkal- 
mával az ottlevő szónokok felsorol- 
ták az iparosság sérelmeit, 
Ezen a gyülésen a kolozsvári ta- 

gozatok titkára felszólalásában, mely- 
Dben az adósérelmeket sorolta fel azt 
állitotta, hogy az ország nyolcvan 
százalékát képező agrár tömegek 
semmivel sem járulnak hozzá az ál- 
lami terhekhez és igy a terhek vise- 
lése a 20 százaléknyi iparos és ke- 
reskedő nyakába zudul. 

Ehhez, mint érdekelt földmüvesek- 
nek csak annyi hozzászólásunk van, 
hogy Fülöp titkár ur, vagy nincs 
avval tisztábán, hogy a Magyar Párt 
kolozsvári tagozatáben nem csak 
iparosok és kereskedők, hanem föld- 
műüvesek is vannak, 

tehát mint párttitkárnak nem lett 
volna szabad olyan nyilatkoza 
tot tenni amellyel egyik társa- 
dalmi osztály javára a másik 
társadalmi osztályt kicsinyitse le, 
hiszen ő talán az egésznek bi- 
zalmából kapta meg állását. 

Továbbá azt hisszük, hogy a ne- 
vezett titkár ur egyáltalán nem ismeri 

az agrár osztály szerencsétlen és 
nyomorult helyzetét, nem tudja azt, 
hogy ezek a földmüvesek még egy 
bárányt, egy bornyut, vagy egy mar- 
hát se tudnak eladni anélkül, hogy 
külön ne adózzanak. 

Adót fizetnek főldjükért adót 
fizetnek terményeikért, sőt a hely. 
beli kisgazdák duplán vannak 
megadózva először mint terme 
lők, mint földműüvesek és azután 
mint elárusitók, mint kereskedők 

Mig a földművesosztály az innen 
onnan jövő megterhelésekkel nem 
volt megnyomoritva addig ugy a ke- 
reskedő, mint az iparososztály köny- 
nyebben fízette adóját, a megélhe- 
tése is könnyebb volt. 

Azért nekünk, földmüveseknek be- 
fejezésül annyi hozzászolásunk volna, 
hogy máskor egy kicsit jobban vi- 
gvyázzon a titkár ur nyilvános kije- 
lentéseire, hogy egyik oszlály érde- 
keinek előmozditásával ne sérise a 
másik társadalmi osztály érdekeit, 
meri azt hisszük, hogy ha mi nyolc- 
van százalékosok is vagyunk a le- 
sajdálásban, de nyolcvan százalékkal 
járultunk hozzá a megválasztásához. 

Többen a nyolcvan százalékból. 
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TÖRVÉNYSZÉK 
Kársériési pör a 
nem fizeteti szere. 

leméri 
Claj-Kolozsvár, Érdekes kártéri- 

tési per van készülőben a kolozs. 
vári törvényszéken. 
Nehány évvel ezelőtt egy nagy 

vendéglői botrány kitörésénéi egy nő neve sokat szerepelt a nyilvánosság 
előtt nem a legkedvezőbb megvilá. 
gilásban. Sokat beszéltek a nő feslett 
erkőlcséről és különböző bravurjai- 
ről ami egyáltalán nem növelte a 
már nem fiatal hölgy jó hirnevét. 
Ebben az időben ismerkedett meg 

a csufosan meghurcolt nő egy fiatal 
állami tiszíviselővel, aki az üldözött 
nőt megsajnálta és magához vette, 
Először csak lakótársak voltak, majd 
vadházastársakká lettek. Mindenki 
ugy tudta, hogy meg is esküdtek és 
mondhatni, hogy éleiük példás har- 
móniában folyt addig, amig az irigy- 
ség, az intrika el nem vé 
dolgát. égeit 

A fiatal tisztviselőt kollegdi nem 
szüntek meg heccelni felesége 
ellen gyakran emlegetve annak 
mualtját és tetteit. 

Minden este hivták, hogy tarson ve- 
lük és menjenek mulatni, amit ő 
mindég visszautasitott egy darabig, 
de aztán beütött a krach. A hivatalba 
ahol a fiatalember dolgozott egy szép 
és fiatal tisztviselőnőt helyeztek, aki 
kivetette hálóját a fiatal és tehtsé- 
ges tisztviselőre, aki könnyen enge- 
dett a hóditásnak és megkezdődiek 
az éjjeli kimaradások, majd otthon a féltékenységi jelenetek, tettlegességek és vége volt a harmóniának. 
Nehány nappal ezelőtt a tisztviselő 

merész tervei dolgozott ki agyában: 
Feleségét hazakülate nehány 
napra nyaralni Kiskapusra szü. 
leihez, 

de alig, hogy a nő megérkezett ka- pott egy csomagot, melyet amikor 
kibontott meglepelve ismerte fel bene 
a Kolozsváron hagyott saját holmiját. 
Rögtön visszautazott Kolozsvárra, de 
itt artól értesült, hogy a 

tisztviselő és kolléganője kivették 
szabadságukat és Baukaresibe 
utaztak. 

Az izgalomtól a nő sulyosan beteg 
lett. Több napig feküdt az egyik 
szanatóriumban; beszéltek arról is, hogy öngyilkosságot kisérelt meg, de 
erre nincs semmi konkrétum, Ami- 
kor jobban lett 

ügyvédet bizolt meg hogy kár- 
téritési keresetet inditson a tiszt 
viselő ellen a mellette eltöltött 
időért és ő is Bukaresibe utazolt 
a szökött pár után. 

A fejlemények még ezideig nem 
jutoltak befejezéshez, de való- 
szinü addig semmi sem történik, 
amig a tisztviselő és szerelmese 
vissza nem jönnek szabadságukról, 
mert ha valakit a szerelmes sziv ve- 
zet, akkor sem valószinü, hogy meg 
tud találai két embert Bukarestben. 
zomteezz..m... 
A király és a trónörökös fel- 

épültek betegségükből. 
Napok óta izgalommal lesi az or- 

szág népe a király és a trónörökös 
betegségéről szóló hireket. A legü- 
jabb jelentések szerint ugy Őfelsége, 
mint a trónörökös teljesen felgyó- 
gyultak. 

Évüzedes vevőlak regen Mdják már, hetvülre szépenm 
fesi, 1isziit „CINI myi.
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Goebbelis és Göhring a német poklok fö- 
pribékjei száz és száz orgoványi tömeg- 
gyilkosság gaztetteit produkálják a 

Hitler-uralom megerösitésére 
Héjjas Iván és Francia Kis Mihály médszereivel dolgoznak Németországban. Ezerhatszáz szocial- 
demokrata és liberális demokrata vezérpolitikust, szakszervezeti vezető egyéniséget hurcoltak a berlini 
koncentrációs táborba. Az eddig legyilkoltak száma közel százezer, közöttük tizezer nő és gyermek 
Amszterdam. A világsajtó a lég- 

mentesen körülzárt Hitler.pokol bar- 
bár eseményeiről és gaztetteiről csak 
annyit közölhet, amit az elmenekült 
zsidó kereskedők, tudósok még min- 
dig félelemtől reszkető vallomásaik- 
ból megtudhat. A világ összes ellen- 
forradalmai és lezajlott politikai 
gazságai, beleértve a stalini poklot 
és a kinai lázadásokat, nem produ- 
káltak annyi gyalázatos gyilkosságot, 
mint a Harmadik Birodalom meg- 
alapitása. 
Amszterdamba emigrált a német 

zsurnalisztika harcos ifjusága, kö- 
zötük képviselve vannak a szocial- 

Huszezer 

A Freie Presse munkatársa élet- 
veszedelmek között járta be Német- 
ország fogolytáborait, 

melyeknek száma 46 és közel 
250 ezer ember férfiak, nők és 
gyermekek a foglyai 

A szeges drotsövénnyel körülzárt és 
gépfegyverekkel, repülőtankokkal fe- 
gyelmezett foglyok szenvedései leir. 
hatatlanok. 

A berlini tábor a legnagyobb, 
az ott lefogottak száma huszezer. 

Ezek között másfélszáz szocialista és 
polgári képviselő, majdnem 2000 
orvos, ügyvéd, mérnök és tisztviselő. 
A régi fogolyiáborok minden kegyet- 
lenségével kezelik a polgári és mun- 
kás foglyokat és olyan fegyelmezési 
eszközöket alkalmaznak, melyek még 
az orosz táborokban is ismeretlenek 
voltak. 

Eheztetik, verik, korbácsolják a I 
foglyokat 

és a F,eie Presse tudósitója személye- 
sen volt tanuja egy alkalommal, mi- 
dőn a hesseni Fechenbach fFélix 
publicistát és szocialdemokrata titkárt 

] demokratáktól kezdve a centrum 
katholikus ujságirói gárdáig, minden 
árnyalat és világnézet. 

Szolidáris egységben adják ki 
Freie Presse cimen azt a komoly, 
harcos hetilapot, 

melynek hasdbjain a legtárgyi 
lagosabb tanuvallomások és ok 
mányokkal bizonyitottan vannak 
leközölve azok a szörnyüségek, 
melyekróől most már iudomást 
kell vennie a világnak 

Ha van még a világon szabadság- 

] szeretet, ha van a világ sok száz- 
milliós embertömegében élő lelkiis- 
meret, kell, hogy; megmozduljon a 
vilég, kell, hogy elsöpörje a barbáriz- 
musnak azt a féktelenségét, mely 
napról napra artatlanok ezreít gyilkolja 

és készül egy olyan tömegmé. 
szárlásra aminőhöz a világtör- 
ténet legvéresebb eseményei sem 
hasonlithatók. 

Nekünk, magyaroknak fájdalmas és 
szégyenteljes az a megállapitás, aho- 
gyn a Freie Presse ma megjelent 
számában a készülő eseményekről 

szeretet, jogtiisztelet és tudomány- 

családtagjainak 
frozták. 

Ennek a tábornak az a végzetes 
szerencsétlensége, hogy a két pribék 
Goebbels és Göhring legszemélyesebb 
ellenfelei vannak itt letartóztatva, 
akik tudják jól, hogy sorsuk meg 

l van pecsételve. 

beszámol : 

munkás politikus és szellemi munkás 
lemészárlása küszöbön 

jelenlétében csio- [nek. A táborban felállitott ideiglenes 
Hifsplatz medikusaként szerepelt ott 
és az orvosi munkásságuk 90 szá- 
zalékban az agyon ostorozott fog- 
lyoknak nyujtott segélynyujtásban 
merült ki, 

Naponként 30 40 állitólagos 
öngyilkosságot könyvelnek eil 

és egy alkalommal, midőn egy ily n 
üöngyilkosnak deklaráilt szerencsétlen 
foglyot behoztak, a kisérő parancs- 

noktól hallja a következő megjegyzést: 
- Szabályszerüen elintéztük. 

Ez a módszer ki van próbálva 
Budapesten a kelenfőöidi ka 

szárnya itélethirdetéseinek a má 

solata. Majd jön nemsokára a 

jó, magyaros Orgovány is - 
mondta nevetve a náci kopitány 

akitől a tudósitó megjegyzi, hogy 
részt velt a magyar ellentorradalom 

Dr. Goebbels birodalmi miniszter, 
a Mitler-kormány legaagyobb és 
legvéresebb Kkezü demagogja. 

A Freie Presse tudósitója négy 
napig volt tanuja a tábor rémségei- 

összes rémtetteiben, Hidegvérrel, 
mosolyogva mesélte el a majdnem 
kamaszkorban lévő katonáinak, hogy 
mi az Kelenfőld, mi az Orgovány, 
hogy ki volt Héjjas és ki volt Fran- 
cia Kis Mihály. 

Miéri kell még mindig a ftömegmésszárlás? 

A Hitler-forradalom ma már vilá- 
gosan megállapitható, a tökéletes 
gazdasági csődöt produkálta. 
Már nemcsak a félrevezetett párt- 

tag milliók helyzete, de a nácihad- 
sereg ellátása is kritikán aluli, A 
Tempelhoffer katonai gyakorlótéren 
Stebschei Röhm és a Feme-gyilkos 
Heines az elégületlenek nácivezérei 

nácikatona részvélelével ren- 
dezett tömegdemonstrációt, követellék 
az összes vagyonok elkobzását 

és olyan rendszabályok életbe- 
léptetését, melyeknek alapján a 
vagyonegyenlőséget 

az összes nácipárttagokra kiterjesztik- 
A demonstráció kétségkivül Goeb- 

belg, a főagitátor és a gyilkosságra 
uszitásban művészi teljesitményeket 
produkáló örült és dr. Ley, a német 
munkásfront értsd a munkás 
zakszervezeleket kiraboló hivatal - 
bezetője ellen irányuli. Ugyanis Geb 
els és dr. Ley a külföldi közvéle- 
mény megpuhitására és saját pozi- 

]gióik megerősitésére a majdnem 
másfél millióra szaporodott náci- 
hadsereg leépitését próbálták meg 
kisérelni. 
A demonstráció a két nácivezért 

már-már megbuktatla és szeptember 
1-re nagy átalakitást tervezett a Hitler 
körül csoportosuló nácigarnitura. 

Moszaikok 

A Freie Presse aug. 19 nek cs- 
ményei! lakónikus sorokban mondjael: 

Az Oldenburgi S. A. védőrség 
Diller Jözset vasmunkást, midőn 
lakásáról a rendőrségte kisérte 

két lövéssel halálra sebezte. 

Beer Rudolf dermstadti banktiszt 
viselőt kinél idegen valutát koboztak 
el és a rendőrség épülelébe kisértek, 

a negyedik emeleli ablakból 
levetette magát és szörnyet halt, 

a valuta közben eltünt. 
Ischerlohnban Soletzky fohan fa- 

munkast, aki a szocialdemokrata nelvi 

Nyilt titok, hogy a Goebbels és 
dr. Ley körül szoros gyürüben 
egyesült vérebek puccsot tervez- 
nek melynek kiinditó eseménye 
volna egy a fogolytáborokban 
rendezett antihitlerista fegyveres 
szervezkedés és annak letörésére 
rendezendő tömegmészátlás 

egy 5éfről 

vezetőség elnöke és rendőri felügye- 
let alatt kötelezve volt lakásán tar- 
tózkodni 

rendőrtisztviselő 

Dornimundban az olttani szövő- 
gyarban 4 elő nunkást, akik a leszál- 
litott bérek mellett nem voltak haj- 
landók tovább dolgozni, a felhivott 
védőőrség letartóztatott és 

a 4 munkást a nyilt atcán ahol 
álltólag szőkési kisérletet iettek 

gyilkoli le 

a háza előtt lőtte le az ellenőrző 

a tiztagu kisérő őrség sortüzzel 

A julius 4 én Braunschweigben 
végrehajtott tömeggyilkosságnak ed- 
dig csak a következő áldozatait 
identifikálták 

a közel 54 legyilkolt közül; 

Herman Bőhme a hatalmas Miag- 
müvek főüzemi tanácsának vezetője, 
Walter Hömling tisztviselő a Miag- 
irodájában, Gustav Schmidt profesz- 
szor, a tanitói szindikátus elnöke, 
Wolf Seiger tanitó, a szabadgondol- 
kodó tanitók lapjának a szerkesztője, 
Reinhold Liesegang és Basse az 
egységes munkásíront titkárai. A többi 
legyilkolt neveiről még semmiféle 
hir nincs. 

Aliréd Faust, a meg- 
kinzott szocialista 
képviselő még élet- 
ben van 

Az egész világ sajtóját megjárta 
az az értesités, hogy Álfréd Fauust 
szocialista képviselőt, aki mint iró, 
mint publicista a legkiválóbbak kö- 
zül való, letartóztatták és megkinzása 
alatt szörnyet halt. 
A Freie Presse közli, hogy 

Faust nem halt meg. 
Eddig még fel nem deritett kórház- 
ből egy orvos küldte emigrált csa- 
ládjának az érlesitést, hogy 

állapota életveszélyes ugyan, de 
kezelés alait van 

és valószi üleg az életnek meg- 
menihető. 

Kétszázmilliómárka 
az eddigi bérleépités 
a nehéziparban 

, A német pokol nyomoruságának 
igazi vámszedői, a Hitler-mozgalom 
pénzelői és uralomrajuttatói a német 
nehézipar mágnásai tartják fenn azt 
a világhires írodát, mely a világ 
acéllermelésének minden nevezetes 
eseményét tartja számon. 

Innen diktálják Közép és Dél- 
Európa vásárait 

és millió és millió munkás élete és 
halála fölött itt cöntenek. 
A ma megjelent Konjunktur-bericht- 

ben az iroda közlt, hogy az elmult 
félévben 

a német tröszínek sikerült a 
termelést 200 millió márkával 
olcsóbbá tenni. 

Ha a mérleg másik oildalán fel 
nem tüntetett, valahol elbujtatott 
adatokban nyilvánvaló is, hogy 

ez a tröszt egyedül a Hiitler 
uralomrajutására közel egy fél- 
milliárd márkát adakozoitt 

akkor megállapitható, hogy az acél- 
tröszt a német pokolban a vér és 
szenvedés kegyetlen inflációjában 
nagyszerüű üzletet kötött. 
Ez a német kultura és erő 1933 ban. 
........z. 

mindeni 
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A papok szószékről figyel- 

mezfetfik a népeft, 6509y ne 

adjon el gabonái 

métfő, augusztus 21. 

BUKAREST. 13.10 Könnyüzene 14 Ze- 
netari hangverseny. 18 Rádiózenekar. 20.20 
Vokálhangverseny. 21 Kamarazene. 21.45 
Modern zene. 22.15 Román népies zene. 
BUDAPEST. 13.05 Szikla vokálkvartett. 

14.30 Régi, békebeli magyar müvek. 16.30 

Diákfélóra. 17 Asszonyok tanácsadója. 18 

Elbeszéles. 18.30 Hegedü. 20 Zongora. 

21.15 Gramofon. 22.50 Szalonzenekar. 

23.35 Kís Lajos cigányzenekara. 

Medd, augusztus 22. 

BUKAREST. 13.10 Gramofon. 14 Köny- 
nyüzene, 19.15 Könnyü és román zene. 

20.20 Gramofon. 21 Hangverseny, 21.20 
Rádióhangverseny. 22.15 Lehár-est. BU- 
DAPEST. 14.30 Rácz Lajos cgányzene- 

kara. 17 Elbeszélés. 18 Gramofon. 20 

Előadás. 20.30 Ének 21 Három egyfelvo- 
násos. Majd Toli Árpád és Jancsi cigány- 
zenekara. 24 Bachmann-jazz, 

Látogassa meg 
az ujonnan megnyilt 

„CORDIANA" 
textil, selyem, nől és férfi ha- 
risnyaáruházat. - Nagy választék 
inganyagokbam - Olsó ávak ! 
praTA UNR 22. (Főtér) Albina 

bank udvar. 

mÉG sa aFEJEBÚBJÓRA 

jókiusér LEGOLCsÓszAN 

TIZIAN 
száLLIT 
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Allami Osztálysorsjáték 
A nyereségi esélyek ebben az osztályban sokkal nagyobbak, 
mint az előző osztályoknál. A nyeremények összértéke : 5.osztályra 

A gabonapiac mozgalmasabb volt 

valamivel, ami főleg a kormány be- 

avatkozásának eredménye, Ez a moz- 

galom azonban számottevőbb válto- 

zásokat nem hozott. Általában 32000 
-35000 lei körül mozgott a 76- 

78-80 kg.-os buza vagonjának ára, 

de most már látszik, hogy ez az ár 

csak mesterségesen tartott, mert ha 

a termelőt nem tartaná vissza az a 
remény, hogy gabonáját legalább is 

ezen az áron eladhatja, akkor na- 

gyobb áresés állana be. Igy azonban : 

nem siet eladni, mert várja a beigért 
sikeres intervenciót. Áll ez az eset 
különösen a Bánátban, ahol 

a papok szószékről figyelmez 

tették a népet arra, hogy ne 

adja, ne dobálja el gabonáját 

Ez eredményezte azutánt azt a hely- 

zetet, hogy a nagy malmok sokszor 

gabonahiány miatt üzemeiket erősen 

korlátozni, sőt napokra beszüntetni 

voltak kénytelenek. 

...l.. 

Tizenkét éves leányát bocsájtotta 

áruba egy gonosztevő anya 

Braila. Felháboritó és bestiális 

bünügyben nyomoz a brailai rend 

őrség. 

Nehány nappal ezelőtt egy felje- 

lentés érkezeit a rendőrséghez, mely- 

ben egy Chira Mirea nevü nő felje- 
lentést tett Sava Mihail tengerész 
ellen azon cimen, hogy 

erőszakot követelt el 12 éves 
leánykáján. 

A rendőrség bevezette a nyomozást, 
a t ngerészt letartóztatták, s a nyo 

mozás folyamán megdöbbentő dol- 
gok kerültek napfényre. 

Kiderült, hogy a tengerész nem 
bünös, hanem egy zsarolási manő- 
vernek lett az áldozata, Chira Mirea 
ugyanis 12 éves leányát Eugeniát 
bizalmas és megbizható baráti körben 
áruba bocsájtotta és kényszeritette, 
hogy eleget tegyen a „jóismerősök" 
kérésének és vágyainak. Az anya 
azonban nem érte be ennyivel, ugy 
látszig, hogy a bolt nem jövedelme- 
zett megfelelően, mert 

róparancsolt lednyára hogy te 
gyen egy körsétát kössön egy 
jó ismeretséget és beszéljen meg 
másnapra egy t-lálkát 

Ez megtörtént és az áldozat a ten- 

getész lett. 

Másnap az anya leányát és a 
tengerészt a megbeszéli helyen 
iaflagranti taldita, 

hangos szóváltás keletkezett 

az anya pénzt követelt, 

de a tengerész megtagadta. Erre 

Chira Mirea abban a reményben, 
hogy talán igy sikerülni fog pénzt 

kicsikarni, megtette a rendőrségi 

feljelentést. 
A rendőrség az anyát letartóztatta 

a tengerészt szabadlábra helyezte. A 
rendőrség megállapitotta, hogy Chira 
Mirea megelőzőleg több sikeres 
zsarolást eszközölt, amikor is sikerült 
az áldozatot A-5 ezer lejig megvágni, 
A bestiális anyát a rendőrség át 
adta az ügyészségnek. 
nemzzmemöeeméme 
Princlpesa Ileana leánygimná- 

zium közli: A felvételi vizsgák az 
1-ső osztályba kezdődnek szeptember 
4 én, az V. osztályba 7-én, A pót- 
vizsgákat szep". 1-5 ig, a magán- 
vizsgákat 1-7-ig tartják meg. Az 
iskola továbbra is mint komplett 7 
osztályos gimnázium fog műüködni 
négy alsó B osztállyal. 

........aem 
VII. EVFOLYAM 12. SZAM, 

apréhirdetések 

E rovatban minden szó 1 lej. - Vastagabb 
betüvel szedve 2 L. - A legkisebb 

apróhirdetés 10 L. 
..................... 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fl- 
zet Orakirály, Széchenyi tér 11. 

Nől tavaszi kabátok mélyen leszállitott 
árban. nőiruha ujdonságok, férfiruha, külön 
nad ágok közismert legolcsóbb bevásárlási 
forrása Park üzlet, Malom u. 6. 

Állandóan cserepes azállák, Kka- 
méliák, ciklamemnek, cimerárlák- 
primulák, jácintok és tulipánok, 
magas és törperózsák orlásíi 
mennyiségben, pásmák és szoba- 
fenyők, kertek kiültetéséhez min- 
denféle növények dijtalanul elül- 
tetve. evágott szegfük, ibolyák, 
koszoruk, csokrok jutányos áron 
Szathmárinál, Str. Grigorescm 13 
(Rákóczy-ut) és Fanteneli s. - 
Telefon 730. 

Rövid fekete zongora sürgősen 
és rendkivüli olcsó árért eladó. Cim 
a kiadóban, 

Szabó lenő dudivatkülönlegességek 

Calea R Ferdjnaza letayiutta) nand (Wes i- 
No. 5. Telefon 579. slényiei 

Neumann M. Kész férfiruhak áru- 
za. Uris ., 

ünirii (Fötér) 1a szám. 
2 szobás szuterin lakas a város köz- 

Rentiában augusztus 1-től kiadő. Cim a 

Eladó aranyát vagy bár- 
milyen ékszer tárgyát 

vigye a „Record" 
aranybeváltóhoz, ahol 

teljes értékben vásárolják 
meg 

„RECO R D" 
Cluj, Calea Victoriei 1. 
volt Kossuth Lajos u. 1 

Zálogcédulákat ékszerekről magas 
árban veszek, alkalmi ékszereladás. 

értesiti a játékosokat, hogy a mai napiólkez- 
dődőleg kiválthatják sorsjegyeiket az 

194 millió lei 
Huzás augusztus hó 30-tól október 6-ig. 

Az Allami Osztálysorsjaték V. osztályának huzasa 1933, augusztus 30 és 
okfóber 6. Azonnal ujitsa meg sorsjegyét. 

Erdély és Bánáf 6ivafalos főelárusirójánál 

Banca Iliescu S. R. Cluj 
Siessen megvásárolni sorsjegyét a 

Román állami osziálysorsjáték főelárusitójánaál: 

KERESKEDELMI HITELINTEZET RÉSZVÉNY 
TARSASÁG CLUJ 

PIATA UNIRII No. 20.
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Augusztus 17, 18 és 19-én a 

vugdijosztály bevonta a nyugdij- 

n könyveket verifikálás véget!. A nyug- 

n. üijkönyvek kiadás ára 24, 25 és 26 án 

1i. erül sor. A nyugdijtizetésekről eddig 
ég semmi sem tudható. Valószinü- 

tatt eg a fizetés ugy fog történni mint 

Hási mult hónspban, 
Sok painasz hangzott el a nyug- 

dijasok részéről arra vonatkozólag 
a ogy a nyugdijakat a pénzügyigaz 

10k, patóság mind egy és két lejesekben 
Ksi izeti ugy, hogy a nyugdijasnak taxiba 

bba- ell alnie, hogy a több kiló pénzt 
nin- nhaza vihesse. Ez az egyik baj de 
fák, an még egy ennél sulyosabb is. 
ron A gyors fizelésnél nem ellenőriz- 
mis ető, hogy nem történt e tévedés és 
s8. könnyen kárusolhat ugy a nyugdijas 

int a pénztárnok, amint erre már 
5sen öbbször volt példa, Tehát könnyen 
Cim egtörténhetik és meg is történt, 

ogy a taxi költségen kivül többzáz 
ejes differ:ncia is mutatkozolt. 

áru- 
íg. P, 

Szeni Isíván 
A magyar történelem szentté ava 

ott alakjának István királynak em 
ékünnepét tegnap különös pompá- 
al tartották meg Magyarországon 
z az ünnep nemcsak a magyar 
ereszténység, hanem az egész ma 
gyarság fájdalmas szemléletét szim 
bolizálja. Az ünnepi szónokok nem 
ulasztottak erre rámutaint, mond 
án hogy a 900 év távlatából is 
észre kell venni a mát amnelyet 
urópa vihara hozott magával 
István kírály fiához irt intelmei 

ben mondotta: - Viselkedjél a kis- 
ebbséggel olyan nemesen ahogyan 
agadnak is kivánod - Becsüld 
eg a nem mogyar ajku népeket és 
égy türelmes mert a türelmes kirá- 
lyok országolnak, a türelmetlenek 
zsarnokolnak - 
Ez az istvánkirályi szózat akár 

ma is elhangozhatna bárhol és csak 
szent tisztelettel emlékezhetik meg 
óla minden nemzet történetirója 
István királyban elsősorban a 

zentet kell nézni és csak aztán a 
magyar királyt, A magyar templo- 
10k kórusai vasárnap világgá zeng- 
ék a régiek zokogó énekét: , Nem 
szünnek iszonyu sirások . vonatkoz- 
latván a mai emberi győírelmekre, 
mégis azt kell hinnünk hogy több 
megbecsüléssel és szeretettel könnyen 
elmulhatnak ezek a fájdalmak hogy 
egyszer mégis csak megszünnek az 
szonyua sirások 

— 

köz- 
Cim a 

gas 
dás. 

Dr. Porsche F. ideggyógyász óorvos, szabadságáról hazaiérve, 
endeléseit idegbetegek részére Fő- 
ér (Cluj) 10 szám alatt ujra meg- 
ezdie. Rendel: délelőtt 1l-1 és 
lélután 3-5 ig. Gyógyintézetekben 
endelő órát nem tart. 

szanatórium 
Vőzfürdőjében 

Monostoriu-nut 62 sz. gőz 

és kádfürdő ára 30 Lei. 

z Esz 

EnDÉLYI künin 

Duplaerös utis et 
LITERE .50 BANI! 

F. 
vatkozva, sorra fosztogatta a 
hiszékeny váradi 
egy raffinált 

Nagyvárad. A nagyváradi törvény- 
szék Vitianu Solutiu szüneti tanácia 
előtt a napokban igen érdekes ügy 
kerül tárgyalásra. Az ügy előzményei 
még 1932 évre nyulnak vissza, ami- 
kor is megjelent Bátri Kálmánnénál 
egy elegánsan öltözött intelligens nő 
és pár napra lakást kért. Elmondotta, 
hogy az egyik nagyszebeni banknál 
háromszázezer leje van letéve, azon- 
ban még nem tudta felvenni. Közben 
napok teltek, az idegen de nagyon 
megnyerő modoru asszony, aki mi- 
gát Müller Mancinak mondotta, meg- 
állapodott Muska János nagyváradi 
soffőrel, hogy menjen vele Nagy- 
szebenbe. Meg is állapodtak. hogy 
Muska az ultért 2800 leit fog kapni. 
Nagyszebent megjárták, Muska kérte 
a pánzt, szonban legnagyobb meg- 

családokat 
szélhámosnő 
lepetésére azt a választ kapta Bátri- 
éktól, hogy a nő már nem lakik 
náluk sőt őket is sulyosan megkáro- 
sitotta. Az asszonyt hiába keresték, 
nem találták. Megtették ellene a fel- 
jelentést is, de a rendőri nyomozás 
sem tudott erednényt produkálni. 
Közben pedig az állítólagos Müller 
Manci tovább folytatta üzelmeit. 
Mindenütt lakás keresés cimén jelent 
meg, persze különböző neveket mon- 
dott be és a lakásadónőket hálából 
alaposan kifosztotta. 
A rendőrség most már teljes erővel 

hozzá látott a titokzatos szélhámos 
nő kilétének kinyonozásához és rövid 
idő alatt sikerült is letartóztatni Grisa 

Miária temesvári illetőségü nőt, aki 
ilyen módon került a váradi ügyész- 
ség fogházába. 

cégi 64boru Bécs és Dolffuss 
oszírák kancellár ellen 

BÉCS. Szombatdélután ujabb [Dolffass ellen, megvádolva őt 
német repülőgépek jelentek mez 
Bécs és Ausztria több városa 
fölött és röpiratokat szortak lel 
amelyben lázitó hangon irtak 

azzal, hogy az orosz Csekával 
áll összeköttetésben. A mani- 
fesztun szerint Ausztriát csak 
Hitlec szabadithatja fel. 

allatoteama. 

A kávésok és vendéglősök orszá- 
gos mozgalmat inditanak a tisz- 
tességtelen verseny kiirtására 
Oradea. A romániai vendéglősök 

és kávésok szövetségének vezetősége 
szptember hó elejére kongresszust 
hivott egybe, amelyen olyan határo 
zatot akarnak hozni, mely szerint 
országos mozgalmat kezdeményeznek 
az ugynevezett szennykonkurrencia 
kiirtására. Az egész ország területén 
tulságosan elszaporodtak a 

fekete vendéglők és kávékimérők. 

Ezek az epró kifőzések és zugkorcs- 
mák kibujnak minden közteher vise- 
lése alól és olyan olcsón szolgálnak 
fel, amely egy legitim vállalatnál 
nem lehetséges. 

TURDA: 

indul Tordáról 630 

, , 830 

" 10- 

" 2 du 

4 

, , 730 

Dáncilá" aulóbuszok 

képesitésnélküli üzemek hatósági be- 
zárását. 

Követelni fogják a kávéházak bor- 
kimérési jogának kibővitését és a 
termelők borkereskedelmének szabá- 
lyozását, igazodva az italkimérési 
engedéllyel rendelkező kereskedőket 
illető feltételekhez. Ne lehessen a 
„kostoló" ürügye alatt a nagyterme- 
lőknek a jövőben garázdálkodni. 
A vendéglősök kongresszusa ezen- 

kivül több szakmai sérelemmel fog 
foglalkozai és az idegenforgalom 
fellenditése érdekében elkészit egy 
praklikus tervezetet, amelyet az ille- 

Követelni fogják a ] tékes minisztériumba fog eljuttatni. 

meneiren üje 
CL UJ: 

Indul Clujról 6- 
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, , 10- 

" 12- 
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Mzelátkozottszorelem 
Bünügyi regény. 

Irta : Dr. BENKŐ ZOLTÁN. 
(41) 

- Igazán ? 
- Bizony nincs ! 
- Oh, én nem osztom vélemé- 

nyedet, apus. Ezen álomnak van je- 
lentősége, meg fogod látni. 
- Tudom már, hogy mit gondolsz. 

Meg lesz az eljegyzés ünnepélye és 
a menyegző is. Ez már igaz. 

Irma most lehajolt atyjához, meg- 
csókolta és kisurrant a szobából a 
kertbe. 
- Sajátságos álom! Nem tudom, 

hogy mi izgatott fel ennyire. El, 
képzelődés, - dörmögé Réthny. 

Irma ezalatt a kertben foglalkozott 
és ügyes kezeiből egymásután ke- 
rültek ki a füzérek és koszoruk. 

Ujjongva tért vissza atyjához : kérve 
őt, hogy segitse a szobákat disziteni. 

Az öreg urat e foglalkozás kiza- 
varta komor gondolataiból. Sőt egész 
vidám lett ugy, hogy gyermekével a 
közeli viszontlátásról kezdett be- 
szélgetni. 

Igy telt el az idő. A déli óra kő- 
zeledett. A szobák diszitése elkészült. 

Irma ismét munkájához ült és 
Réthy a hálószobába ment. Ekkor 
tizenkettőt ütött az óra. 
- Oh Istenem, dél van és anyám 

még nincs itt! - kiáltá Irma aggo- 
dalmasan körültekintve. 
E pillanatban megnyilt az ajtó és 

Réiby lépett be. 
- Apus, dél van és anyám még 

mindig nem jön. 
- Gyermekem, talán az egy órai 

vonattal érkezik, Hát ha elébe men- 
nél a pályaudvarra, hogy ott meg- 
várd? 
- Igen apus, de egyedül menjek ? 
- Miért ne, gyermekem! Hiszen 

ismered az utat? 
- Hogyne ismerném! 
- Akkor menj. Deha anyád nem 

érkeznék meg, akkor csak térj vissza. 
Ez esetben bizonyosan este jön meg. 
- De apus, azt mondád, hogy 

ma délben érkezik meg bizonnyal. 
- Igen, igen, hiszen el fog jönni, 

csak menj elépbe gyermekem. 
Irma gyorsan felvetle kimenő ru- 

háját és elsietelt a pályaudvarra. 
Alyja sokáig bámult utána. Midőn 

végte eltünt tekintete elől, visszafor- 
dult. Két nehéz könycsepp gördült 
végig arcán. 
- Dél van. A döntő óra. Ott fo- 

gom-e találni a lugasban, vagy nem? 
- sohajtlá az ősz férti, majd igy 
folytatá : 
- Sejtem, mintha hiába reméltem 

volna e segélyt. A sors vesztemet 
akarja, érzem. Az apai átok betelje- 
sül. Becsületem elveszett. Hát jól 
van, én kész vagyok meghozni az 
áldozatot. Irgalmas Isten, légy kö- 
nyörületes. Bocsáss meg nekem és 
ne hadd el enyéimet ! 
E szavakkal az iróasztalhoz lépett, 

kinyitotta és ismét kivette a forgó- 
pisztolyt, melyet zsebébe reijtett, 
- Nem képzelhetek mást, mint- 

hogy Olga mégis meglágyitá fivérem 
szivét, Bocsásed meg neki Min- 
denható, amit ellenem vétett. Oh 
Olga, Olga, valami sejtelem azt sugja 
nekem, hogy már te nem vagy, már 
megelőztél, Megszabadultál a földi 
lét kinjaitól. Követlek, Isten gondját 
fogja viselni leányunknak. Én nem 
tehetek máskép. 

(Folyt. köv,) 

Uo legjobban legolcsóbban iest, tisztit, mos. Tcxtil icstőde 
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Saimaoperaénekes 
felgyógyuli 

Cluj Kolozsvár. Saima Viadimir, 
a kolozsvári román Opera ismert 
basszistája, amint ismeretes szom- 
baton délben veronállal öngyilkossá- 
got kisérelt meg. Az öngyilkosság- 
nak oka eddig még ismeretlen. A 
fáma szerint szerelmi ügy volna a 
háttérben, Saimát sulyos álla- 
potban szállitották be a belgyógyá- 
szati klinikára, de állapota olyan 
rohamosan javult, hogy valószinüleg 
már ma el is hagyja a korházat. 

Oficiul Radio 
Mint ismeretes a bukaresti rádió- 

társaság kolozsvári hivatalos szerve 
az Oliciul Rádio már megkezdte 
működésát. Ezentul rádióügyekben 
nem a posta rádióosztályához, ha- 
nem a Kereskedelmi Hűelintézetnél 
müködő Olticiul Radichoz kell for- 
dulni. Az előfizetés eszközlésénél 
ninecs szükség semmi féle okmányra 
és ami jelentékeny könnyifésnek 
mondható a dij havi 50 lejjel is 
fizethető. 

A Consum uj száma részletesen 
ismerteli a transfermoratórium ren- 
deletet, annak várható kővetkezmé- 
nyeit és beszámol azokról a hatá- 
sokról amelyet e rendelet a külföldön 
és belföldön keltett. A Consum most 
megjelent számának tartalmából ki- 
emeljük a következő főbb cikkek 
cimeit: Százmillióra emeli részvény- 
tőkéjét a román rádió-társaság. Hét- 
milliárd lejre becsülhető az exportra 
váró gabonefeleslegeink értéke. A 
Consum „Vaspiac" melléklete a vas 
ipar és vaskereskedelem legaktúáli- 
sabb eseményeiről részletesen szá- 
mol be. Fizetésképtelenségek. Uj cé- 
gek és cégváltzások. Közszállitások 
és árlejlések első forrásból olvasha-1 
tók a Consumban. Kérjen mutatvány- 
számot a kiadóhivatal ól Cluj. Str. 
luliu Maniu 3. 

Felnőttek játszanak!. .. A fel- 
nőttek játékairól pompás képekkel 
ilusztrált cikket közöl a Délibáb uj 
száma, amely 84 oldal terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. 
Kitünő budap:sti és külföldi rádió- 
műsorokat, slágerszövegeket, vala- 
mint egyfelvonásos szindarabot és 
folytatásos regényt talál az olvasó a 
népszerü lapban. Egy szám ára 20 
fillér Romániában 16 lei. Csehszlov. 
2 ck. Judoszláviában 4 dinár. 
emesesaomzoseozemen 

Minden 6értfőn 
ax Erdélyi Kuriri 

olvassa 

Müvészi kivitelben 
bármilyen cima- 
fábiláli verseny 
áron készit 

E 
EFA 
A 
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Tanulók felvétetnek 

Modern DWUCO berendezés 

EPDÉLYI KUPID 

sSPORTKURIR 
Romania gó okkal erte a 

KACot 

A Romenia teljesen áfszervezve 
footballcsapatát tegnap mutatkozott 
be barátságos mérkőzés keretében a 
KAC ellen. Lelkes és nivós játék 
ulán a Romania 8.3 (2:1) arányban 
győzött. G.llővők: Bindász 3, Far-, 
casan 3, Munteanu 2, illetve Pok- 
lossy, Horváth és Tulogdy. 

Ferencváros félsikere turáján 
A Ferencváros szombaton Nagy- 

váradon szerepelt és a Crisanától, 
melyben már Barátky is játszott 3:1 
(1.0) arányban vereséget szenvedett. 
Sárossy egy 11-est nem birt értéke- 
siteni. Mérközés után a Ferencváros 
Temesvárra utazott, ahol vasárnap 
délután magára talált és az ujdon- 
sült nemzeti bajnoki csapatot a Ki- 
nizsit 4000 főnyi közönség előtt 8:1 
(3:1) arányban könnyen verte. Gol- 
lövök : Sárossi 3, Toldi 3, Kemény 
2, illetve Semler. Biro Sepi. 

Szabadtéri csapatok mérkőzései 

M. T. K. - Atilla 2.1 (1:0) 
Rapid soflfőrök-Rapid tulajdono- 

sok 6.0 (2:0) A Rapid scfförök ked- 
den délután 6 órakor a Haggibor 
pályán Weisz Józsei cég csapata 
ellen fognak játszani. 

Vidéki eredmények: 

Bukarest. Zsac Szabadka- CFR. 
Bukaresn 3:2 (2:2). Durva mérkőzés. 

A szabadkai csapat Kolozsváron sze- 
repel szombaton a CFR vasárnap 
pedig a Romania ellen. 

Nagyvárad. Törekvés-D.K.A.S.E 
Debciecen 3:2 (2.0) 

Simeria. Ripenria-CFR Simeria 
4:4 (2:3). Meglepetés. 
Arad A diákgyülés miatt a ren- 

dőrség a mérkőzéseket befiltotta. 

Budapest. Nemzeti-Bratislava 1:0 
szombaton. Góllővő 11.ből Bihámi. 

Debrecen. Ruszinszko válogatott- 
Keletmagyarország válogatott 0: 0. 

Bukarest. Macabi Palesztina Ma- 
cabi Bukaresi 1:1. (0:0). Szép 
mérkőzés. 

Universitatea Bécsben 
A kolozsvári egyetemi csapat tur- 

néja során szerdán Bécsben játszik 
a WSC eller, majd Miskolcon és 
Debrecenben fog szerepelni. 

Magyar-román amatőrkupa 
mérkőzés Bukarestben 

Budapesten megáliapodás jött létre 
a bukaresti szövetség kiküldöttjei és 
az MLSz. vezetői között, hogy a 
döntő fontosságu mogyar-román 
amatőrkupa mérkőzést szeptember 
24 én jatszák le Bukarestben. Ha a 
román casapat megnyerné a mérkő- 
zést, akkor a kupát már meg is 
nyerte, mert a Csehszlovákia elleni 
mérkőzése már nincsen befolyással 
a helyezés sorrendjén. 

Borzalmas vihar pusztitott Geni felett 
Genf. Délután hat óra tájban zi- 

vatar vonult át Genf felett crkánnal, l 
záporral és jégesőve'. A kertekben 
nagy károkat okozoitt a jégverés. 
- 

Beesett az ablakba egy asztaloslegény 
Cluj-Kolozsvár. Tegnap délután 

a mentőállomaáson első segélyért je- 
lentkezett Maxim József 28 éves ko- 
lozsvári asztailos. A karján sulyos 
sebek ékelenkedtek. M: xim József 

ittas állapotban beesett egy ablakba 
amely karját összevágta. Dr. Matache 
mentőorvos a sulyosan sebesült asz- 
talost elsősegélyben részesitette és a 
sebészeti klinikára utasitotta. 

RBz ecetgyárosok élet-halál harca 
a faecetgyárosok monopolisztikus 

törekvései ellen 
Bukarest. Az Erdélyi Kurir már 

több izben foglalkozott az ecetgyá- 
rosok és a faecetetgyártló üzemek 
koniliktusával, mely szerint a faece- 
tesek egy olyan törvény keresztül- 
erőszakolását szorgalmazzák, amely 
az ecet előálliltását a borccetből ren- 
deli el az eddigi gabonaszesz helyett. 
A faszeszgyárak ebben az értelemben 
memorsndummal fordultak a kor- 
mányhoz. 
Az ecetgyárosok ez ügyben az 

elmult héten kongresszut tartottak 

Bukares ben és megalakitották az 
Ecetszindikátust. Az uj szindikátus, 
melynek élén Don, a Cocos ecetgyár 
tulajdonosa áll, memorandummal 
fordult a pénzügyminiszterhez, amely- 
ben tiltekoznak a létüket fenyegető 
törvénytervezet realizálása ellen. 
A memorandum rámutat a bor- 

ecet alkalmazása folytán az államra 
káros következményekre, mely egy- 
ben 200 exisztenciát tenne tönkre 
néhány kapzsi nagyvállalat miatt. 

lltozam. 

Ghandit kórházba szállitották 
London. Gandhit a poonai börtön- 

ből kórházba kellett szállitani. Az 
éhségsztrájkoló hindu nacionalista 

hét sépkocsi és 

vezér teljesen legyengült állapotban 
került a kórházba. 

esu motorbicilii 
vészetés karambolja 

Páris Tculouse közelében teher- 
gépkocsi, luxusautó és motorkerék- 
pár összeütköztek. A motorkerékpá- l 

ros élefét vesztette, a két gépkocsi 
utasai mindannyian igen sulyos ál- 
lapotban vannak. 
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- Fogadjunk Pancser el sem hisz 
ha mondom, kiváncsi vagyok ri 
hogy mi igaz abból hogy a külföl 
a legnagyobb udvariatlansággal f 
gedta a kormány transfermoratóriüm) 
bejelentését ? 
- Ez ugy volt mint mikor Gri, 

megjelent Kohnnál az ő főhitelezőji 
nél és kezet nyujtott neki... 
- NO és? 
- És Kohn azt nem fogadta 
- Miért? 
- Egyszerüen azért mert ür 

volt a keze 
- Értem Eszerint mi is csak ün 

kezünket nyujtjuk a külföld felé. 
- Es miért van oz Pancser m 

hogy egyes politikusok most megil 
uj kormányt emlegetnek és a külföl 
felé kelletik magukat ? 
- A külföld tisztába van ezekhi 

a politikusokkal. 
ralán hallott a külföld vélt 
mégnyéről valamit ? 
- Igen egy példát hozok fel erre 
- Kohn és Grün beszélgetnek. 
- Hallottad - mondja Kohn 

hogy a Schvarcz megnősül? Mi 
lakást is vett ki. . 
- Milyen a lakás ? - Kérdi Gri 
- Udvari 
- És a nő? 
- Utcai. ; 
- Szóval a külföld is ilyen vélt 

ménnyel kiséri az uj kormánykoti 
lbinációt ? 
EDbben maradunk. 

füszer és gyar- 

várató árjavulás 
Általában se a füszer és gyarmil 

áru, sem a gabona piacon nem V 
az elmult héten számottevőbb é 
emlitésre méltő változás. 
A füszer és gyarmatáru cikke 

árai tartottak és bár az országba 

áru, még se lehet egy haussél 
beszámolni. Ennek oka, mint mi 
számunkban is irtuk, főleg az, ho 
a nagykereskedők, importiőrök, 
még a kiskereskedők is erejül! 
felül bevásároltak junius haváli 
attól félve, hogy az import megi 
hezités miatt egz erősebb árjavil 
fog mutatkozni. Ez a fuldimenzio1 
bevásárlás azulán azt eredményei! 
hogy amig a raklárak többé-kevés 
ki nem ürülnek, hausseról szó s 

Cikkeink közlését csak lapunk megé 
vezésével engedélyezzük, 
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matáru piacon nem 

uj import rendelet óta alig jött " 

fizet 
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